
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.
SzerkeuMaégj Iroda: Vorsocz, laklanya-utuza KIM. szám — idő intézendő 

a lap szellemi rÓBzot ordokló mjudon küldemény óh levelezés. A szerkesztőség 
szamara a levelek és egy óbb írásbeli közlemények különben özv. Kirch neme 
felvételi es rendelő irodájában (az Andrássy-sőtatór ós isUola-ntnza sarkán lévő 
Kadics-felo házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frl 25 kr — Félévre 2 irt. 60 kr — Egész
evro 5 írt. °

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

IX. évfolyam

Kiíiüo.iiMutiil: IvirclmiT-félo könyvnyomda Verseczen — 
Kin inUizpiidnk a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és telszoliatnlasok. 1
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dőléseket kérjük pénteken délig beküldeni. 87 r A kir

V asárnap 1900. évi junius 17-én. 24 szám.
A hazai ipar pártolása.

Temesvár után megmozdult Versecz 
társadalma is, hogy a magyar ipar pártolá­
sa ügyében lépéseket tegyen.

Megírtuk már lapunk múlt vasárnapi 
számában, hogy a kezdeményezést a „Ver- 
seezi kereskedők egylete“ vette a kezébe, 
s f. hó 24-én ez ügyben nagy értekezletet 
hívott egybe, mely alkalommal a teendők 
felett fognak mindazok tanácskozni, kik ezen 
nemzeti ügyünket felkarolják, és szeretettel 
ápolják.

Ha valahol, úgy legelső sorban nálunk 
van szükség ily irányú mozgalomra, mert 
hiszen a külföldi, különösen pedig a szom­
szédos ausztriai ipar itt nálunk szinte el­
árasztja a piaczot, és kereskedőink legna­
gyobb része — tisztelet a kivételeknek - 
régi tradiczioinál fogva ugyancsak vonzó­
dik Bécsbez és a bécsi produktumokhoz.

Mindennap özönével érkezik a bécsi 
es ausztriai utazó, kik verseczi tekinté­
lyes állású ágensekkel is rcnkelkeznek.

A hazai ipar gyámolitása érdekéden 
a helybeli kereskedők egylete feliratot in­
téz városunk nagy fiához, országgyűlési 
képviselőnkhöz H e r e z e g Ferenezhez, ki 
szülővárosa polgártársainak érdekeit min­
denkor szivén viselte.

A felirat következőleg hangzik :
Kereskedők egyesülete Verscez.cn.

Nagyságos Képviselő úr !
Bizonyára nem kerülte el Nagyságod be­

cses figyelmét azon körülmény, hogy a Nagy- 
méltóságu in. kir kereskedelemügyi Minister ur

a kereskedelmi- és iparkamarák felterjesztésének 
engedve az ipartörvény öO §-ának revízióját ha­
tározta el és ennek keresztülvitele czéljabói a 
vonatkozó javaslatot a ház asztalára letette.

Ezen javaslat egyrészt gátat vetni óhajt 
ugyan a vidéki kereskedelem és iparra bénitólag 
ható ama.,visszás állapotnak, melyet egyes ezégek 
utazói a fogyasztó közönség közvetlen felkere­
sésével űznek, de másrészt a torvény leple alatt 

I tág tere nyílik a visszaéléseknek a törvény ja- 
I vaslat azon interpretácziojával szemben, mely a 

fogyasztó közönség levélbeli meghívására a köz- 
veden üzleti összeköttetést a jövőben is meg­
engedi.

Az osztrák birodalom fő- valamint 
minden nagyobb varosaiból a kisebb vidéki 
központokat elárasztó kínálat laphirdetések, 
közvetlen árjegyzék küldözgetése által a közön­
ség amúgy is elidegenítetik a helybeli verseny 
képes, szolid kereskedők, iparosok telepeinek 
igénybe vételétől, holott ezek korlátolt üzletkö- 
ruk mellett, legtobbnyire igen súlyos üzleti- és 
közterhek türelmei viselői.

Méltányos tehát, hogy a törvényhozás va- 
lahara jogos kielégítést váró panaszaikat figye­
lemre méltassa és éidekeik megvéd címezésére a 
legmesszebb menő módon intézkedjék.

Szükségtelen Nagyságod előtt bővebben 
fejtegetnünk, hogy az elősorolt alakban az ipar­
tól vény módosítása teljesen illuzóriussá válnék, 
mert a levélbe!! meghívás olyan tag fogalom, 
mely számos kijatszarsa vezet, mivel az utaztató 
ezégek biztos remedium gyanánt barátaik áltál | 
idegen nevek alatt meghivatják magukat, esetleg I 
kész kórözvényt aláíratnak, és igy a törvény 
rendelkezését teljesen elienörizhetlenül kifogjak 
játszani az illetékes hatóságok pedig soha sem 
lesznek abban a helyzetben, hogy az ilyen üzel­
meket megakadályozhassák.

A törvény módosítása c-ak úgy volna leg - 
helyesebben megoldható, ha kereskedelmi utazok 
csakis a kereskedőket és iparosokat volnának jo­

gosítva felkeresni, amint ezt Svájc tői vényhozása is 
életbe léptette, ott az utazó csak a kereskedők 
és iparosok felkeresésére nyert engedély és ezen 
lendelkezest az illető utazok is kellőképpen 
respektálják.

Ezeknek ismertetése után van szerencsénk 
városunk régóta stagnáló kereskedelme és ipara 
érdekében Nagyságod elé a következő kérelem­
mel járulni:

Kegyeskedjék a kereskedelemügyi Minister 
úr U Nagy mélt óságát az általunk kifejtett állás­
pont elfogadására felkérni, esetleg pedig azt a 
képviselőhöz ülésében a javaslat tárgyalása al­
kalmával becses felszólalásával támogatni.

Mély tisztelettel vagyunk Nagyságodnak
alázatos szolgái :

Verseczen 1900. évi junius hó 6-án.
Horváth Ede Mazsáry Rezső

titkár. elnök.

A legmelegebb örömmel üdvözöljük 
kereskedőink azon részét, kik az ausztriai 

I kizsákmányolásnak gátat akarnak vetni, és 
j szükségleteiket hazai forrásból kívánják 
I beszerezni.

Minden kezdet nehéz, de kitartással, 
lépésről lépésre lehet hódítani.

Tegye meg tehát kiki hazafias köte­
lességét, és csatlakozzék a mozgalomhoz.

NAV1 11 lltEIt.
Űrnapja Virágillatos, napsugaras ünnep 

az Űrnapja. Az egyház és a hívők az oltári- 
szentszég tiszteletére szentelik. A lombokkal ékes 
templomból hosszú menetben vonulnak ki a hívek 
s a virággal telehintett utakon kizarándokolnak 
az ez alkalomra emelt díszes oltárokhoz. A me­
net elén teljes ornatusban selyem baldachin alatt 
az Ur szolgája halad az oltariszentséggel. Az 
ajkakon pedig megcsendül az édes-bus egyházi

Dór Taiiiiísné.
A leány akkoriban meg is mondta nyíltan, 

őszintén, hogy miért adta ki az utamat :
— Maga is szegény, én is az vagyok; 

két koldusból minek legyen egy koldus ? A 
szerelem ? Elmúlik, higyje el, hogy elmúlik. S 
jobb igy, ha gyűlölet nélkül feledjük el egy­
mást, mintha később válnánk el egymástól gyü- 
1 rlettel eltelve. Igy csak egy szomorú emlék 
marad az egész szerelemből, akkor pedig a gyű­
lölet maradna belőle. Jobb lesz ez igy f

Jobb is lett! Hanem azért mégis nekem 
\olt igazam, a ki akkor azt mondtam, hogy a 
ki így beszél, az nagyon okos leány lehet, de 
szive nincs.

Az én jó pajtásomnak, szegény Dér Ta­
másnak is, tudóin, hogy sokszor jutott az eszé­
be ez az én mondásom. Persze csak később 
mikor a szép Csörgey Kata az ő felesége lett.

Akkoriban, a mikor mondtam, nemhogy 
elismerte volna, hogy nekem van igazam, hanem 
még össze is vesztünk miatta :

— Azért, hogy téged nem szeret, azért 
lehet szive !

Akkor már ö kezdett el neki udvarolni, S 
úgy is látszott, mintha Kata szivében valami 
mély, nagy szerelem támadt volna fel a daliás,

ír
lőtt akkortájt az asszonynépség. 

Nem is csodáltam, hogy Kata Tamási
adott előnyt mindnyájunk fölött. Elvégre,

I akármelyikünkhöz jött volna, szürke cziviíass 
11} á kellett volna lennie, mert kauezióra n 

I ‘ken telt volna egyikünknél sem.
! Csak Dér I a másnál. Legalább mind 
I h'ttuk. _S a Kata okos választásába belenyugi 
I Pmk. Eii, mint a ki legjobban bele voltam I 

londulva, a fentebbi megjegyzéssel könnyített 
a lelkemen :

- Okos leány, de nincs szive 1
A többiek a szivében is . hittek tóval 

Hogyne hittek volna. Beleszeretett Tamásba 
a felesége lesz. Van szive. —- mondták a te 
biek ^ csakhogy csupán a Tam as szamara.

Csak én maradtam továbbá is kételkei 
b azt hittem, hogy a fiú gazdagsága csábit 
1 fiába, nem tudtam a szivében hinni.

A lamas gazdagsága imponált neki. M 
mindenki gazdagnak tartotta. Tulajdonkép 
ezt a gazdaságot nem lehetett tudni egész 
zonyosan, csak következtetni lehetett ra abb 
1o8>' a llu herczegi módra szórta a pénzt, 
asztalnál nem túrt meg egyebet, mint pezsg 
a czigánynyal egyre muzsikáltatta magát, 
Kata kisasszony részére kocsiszámra hordatta 
virágokat Pestről.

Ezekért gondolhatta Kata kisasszony a; 
nogy tamás jó parti. Ha nem gondolta volr

alighanem parancsolni tudott volna a szivének. 
Mint a hogy máskor tudott

De mát akkor későn volt. Mikor Dér Ta­
más megvallotta neki, hogy az ö költekezése 
és látszólagos gazdasága mind csak olyan szo- 
Kasos fogás, a minő a katonáéknal nem egészen 
szokatlan. A gazdag leányoknak szoktak az 
ilyenekkel imponálni. Ó is azoknak akart, s 
azután beleakadt a szegény Csörgey Katába. 
Erről is az hitte, hogy gazdag, azért nem hagy­
ta abba a dolgot.

Mire azonban mindezek a szomorú dolgok 
kitisztázódtak, akkorára mar a Kata ujj a n volt 
Dér 1 ainas hadnagy ur jegygyűrűje.

Botrány nélkül n in lehetett volna elsimí­
tani a dolgot. De meg aztán Dér Tamás égre- 
fóldre eskudözött, hogy napszámossá is kell len- 

j nie, boldog lesz, ha kínlódhat, nyomoroghat 
Katáért.

I Mindenki igy beszéli ezt az esküvő előtt, a
I mámoros vagyak forró idejűben — csak később,
I mikor mar józanul lat az ember és mikor mar 
I a kielégített szerelem szemüvegén keresztül né­

zünk mindent, akkor változik keservesre a sze­
gény szerelmesek szépen, poétikusan elképzelt 
nyomorúsága.

l*'s a leányok is többnyire úgy vannak az 
ilyen helyzetben, mint Csörgei Kata volt.

A büszkesége nem engedte, hogy a parti, li­
pótvárosi magyarsággal szólva : „visszamenjen“, 
tehat elővette vigasztalanul a lel ke regényesebb felét.
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melódia, amint a csöndes szárny-rebbenés. a vi­
rágillat hullámos utján a menyekbe száll az 
ének, az Ur trónjának zsámolja elé. Űrnapját 
különben nagycsütörtökön kellene megtartani, 
de mert az egyház gyászol akkor, ez az öröm- 
ünnep Szentharomság-vasárnap után való csü­
törtökre halasztatik. Űrnapját szt.-Juliana álom. 
látása következtében tették tinepnappá a 
13-ik században és ezelőtt csak a templomokban 
ünnepelték, V. Kelemen papa rendelte el 13115 ban 
hogy az oltári szentséget az utcakon is korül- 
hordozzák. Ezt a szép ünnepet ez idén is nagy 
fénynyel és hagyományos kegyelettel ünnepelte 
meg varosunk lakossága. A körmenetben sok 
ezer ember vett részt. A betegeskedő Lászlóffy 
László apátot Geig'er s lelkész helyettesítette 
az egyházi funkczióknál. Kivonult honvédbakaik 
szép katonai magatartása, különösen megnyerte 
a közönség tetszését. — Az ünnepnapon gyö­
nyörű idő volt, a kiránduló helyek is tele voltak 
közönséggel.

Halálozás. Dr. A bér le Húgó verseczi 
gyakorló orvos élete 40 ik évében a múlt va­
sárnap hosszasabb szenvedés után elhunyt s a 
lakosság nagy részvéte mellett kedden Kisér­
tetett ki végső nyughelyére. Áldás és béke 
hamvaira.

A szóbeli érettségi vizsgálatok tegnap és 
tegnapelőtt tartattak meg varosunkban N a t a- 
falussy Kornél kir. tan., prem. kanonok, 
nagyváradi tankerület kii főigazgatójának el­
nöklete alatt, a ki két kegyesrendi tanár kísé­
retében a múlt csütörtökön délután érkezett 
városunkba. A vizsgalatra 12 tanuló jelentke­
zett, a kik közül Írásbeli vizsgálataik alapján 
tizenegyen szóbelire bocsátattak. Az eredmény 
a következő : jelesen érett: XV o 1 s k y László.
Jól érettek: Elekes Pal, Finke Mihály, Jó­
vá no v its Szvetomir. — Egyszerűen érettek: 
Becsky Gyula, Georgevits Sándor, Osz- 
wa 1 d Károly, Schonborn Lajos, T a p a i 
Illés és Spalts Szilárd. Egy tanuló egy tan­
tárgyból 3 hónap múlva leteendő javitovizsga- 
latra utasittatott. — Az eredmény kihirdetése­
kor a jólelkü főigazgató, kit tankerületének ta­
narai a legmelegebb szeretettel környeznek, ma­
gas szárnyalasu beszédet intézett az erett ifjak­
hoz, ellátta őket atyai jó tanácsokkal, különösen 
lelkűkre kötvén a törhetlen igaz hazaszeretetei: 
meleg szavakkal bazditvan őket, hogy „köves­
sék azon verseczi polgárok, nagyapáik példáját, 
kik a magyar szabaeságharczban lángoló haza­
szeretetüknek annyi szép példáját adtak. Hang­
súlyozta, hogy a magyar nyelv teljes elsajatitasa 
ugyeben a jelöltek ritka szép előmenetelt tét- 
tek, üdvözölte a hivatását nemes buzgalommal 
teljesítő tanári testületet, mely az intézetet ki­
tartó munkajavai a haladás oly szép fokára 
emelte. A főigazgató előtt a tanari testület és 
az érett ifjak mély köszönetét és háláját Ji u- 
d a y József igazgató tolmácsolta. Az érettsé­
gi vizsgalatoknál elejt eredmény valóban 
örvendetes nagy az öröm a szülök kozott.
A főigazgató több tanár kíséretében ma reggel 
Fehértemplomba utazott.

Az évzáró vlzsgála'ok a verseczi tanintéze­
tekben a kővetkező sorendben fognak megtartatni

a.) Az állami föreáliskolában s
Junius 19, Kedd:

az összes osztályokban. Hittani vizsgálatok.
Junius 20. Szerda. Délelőtt:

V. oszt. Történelem, vegytan és természetrajz.
VI. oszt. Számtan, mértan, szerb nyelv.
VII. oszt. Természetrajz, történelem és szerb nyelv.

Délután :
III. oszt. Történelem, magyar német és franvzia tuelv.
IV. oszt. Német Földrajz, magyar franczia.

Junius 2i. Csütörtök Délelőtt:
I. a.) oszt Magyar, német, földrajz.
I. b.) „
II. oszt. Földrajz, magyar, német és szerb nyelv.

Délután:
VI. oszt. Törlénelem, vegytan természetrajz.
VII. oszt. számtan, mértan, természettan.

Junius 22. Péntek. Délelőtt:
III. oszt. Számtan, mértan fizika és szerb, nyelv.
V. oszt. Magyar, német, franczia, latin.

Délután:
IV. oszt. Számtan mértan, vegyién, szerb nyelv.
VI. oszt. Franczia, latin, magyar és német nyelv.

Junius 2j. Szómba/. Délelőtt:
1. a.) oszt. Számtan, mértan, természetrajz.
I. b) „
VII. oszt. Magyar, német, franczia latin

Délután:
II. oszt. Számtan, mértan és természetrajz.
V. oszt Számtan, mértan és szerb nyelv.

Junius 29 óu Pénteken „Te Deum„ Évzáró ünnepély. 
Junius 30. Bizonyítványok kiosztása.

b) A városi polgári leányiskolában
következő sor-az ezidei évzáró vizsgalatok a 

rendben tartatnak meg :
Jun 22 délelőtt

Az I. oszt. osztályvizsgálatja.
Délután

A 11 oszt. osztályvizsgálatja.
Délután 5 órakor az I. és 11 oszt tornavizsgálatja.

Jun. 2délelőtt
A III, oszt. osztályvizsgálatja.

Délután
A IV. oszt. osztályvizsgálatja
Délután 5 órakor a 111. és IV. oszt tornavizsgálatja.

Jun. 25, és 26. délelőtt
Zeuevizsgálat. Kezdete 1 ,9 diakor,

Jun. 27.
9 órakor „Te Deiiru“ és a bizonyítványok kiosztása.
Az osztály vizsgálatok délelőtt 8- és délután 2 órakor 

veszik kezdőtöket. Ugyanekkor közszemlére tétetnek a ta­
nítványok rajz és Írásbeli dolgozatai és kézimunkái.
v A verseczi közs. népiskolákban

Vasárnap jun. hó jj-én délelőtt
Zenevizsgv a lóiknál, zenetanitó Daum Otto úr kikül­

dött iskolaszéki tag: Weifert Nándor.
Hétfőn jun. rS-dn délelőtt

I. oszt, a.) tiuk tanító Frank István úr, kiküldött is­
kolaszéki tag: Seemayer Fereuez.

1 ■ oszt. b.) link, tanító Grünwald Bódog úr, kiküldött 
iskolaszéki tag: Pressinger Antal.

II. oszt. a.) fiuk Sehifuoszka Manó úr, kiküldött isko­
laszék; tag : Dr. Sidon Adolf.

II. oszt. b ) fiuk. tanító Bredurán Miklós úr, kikül­
dött iskolaszéki tsg : Hemberger Bálint.

Délután.
III. oszt. a.) fiuk, tanító Fertig Károly úr, kiküldött 

iskolaszéki tag: Kails Lyubomir.
III. oszt. b.) fiuk, tanító Michler Károly úr. kiküldött 

iskolaszéki tag : Gyorgyevies Milan.
Ili oszt e.) fiuk, tanító Engel Márton úr, kiküldött 

iskolaszéki tag: Greszler Gyula.

Kedden június 19-én délelőtt 
IV. oszt. b) link, tanitó Miliőket" Bódog úr kiküldött 

iskolaszéki tag: Dr. Demetrovii s Mihály.
V és VI. oszt.‘link, tanító Burghardt Imre úr, kikül­

dött iskolaszék! tag. Dr. Markovivá György.
Délután,

I. oszt. a.) leányok, tan. M. Bonlilia t nővér kikül­
dött iskolaszék! tag: Müller Oszkár.

I. oszt b.) leányok, tan. M Anseluia t. nővér kikül­
dött isit. az. tag: Weifert Nándor.

II. oszt. a leányok, tan. M Foreria t. nővér kiküldőit 
isk. sz. tag : Adler Miksa.

II. oszt. b.) leányok, lan. M. Cassianna t. nővér ki­
küldött isk. az. tag. liraii liier Nándor.

Szerdán /un. 20-án délelőtt
III. oszt a.) leányok, tan. M. Alkautáru t. nővér ki­

küldött isk. sz. tag: ltottler Ferencz.
111. oszt. b.j leányok, tan. M. Fortunata t. nővér ki­

küldött isk. sz. tag: llemberger Bálint.
III. oszt. c.i leányok, tan. M. Ilar'indis t nővér ki- 

küldött isk, sz. tag: Neukomm Gyula.
IV. oszt. a.) leányok, tan. M. Gregoria t. nővér kikül­

dött isk sz. tag: Dr. Markovira György.
Délután

IV. oszt b ) leányok, tan. M. Leouilda t. nővér ki­
küldőit isk. sz. tag : Pressinger Antal,

IV. oszt c.) leányok, tan. ltozsa Mária k. a kikül­
dött isk. sz. tag : Ditscti Péter.

V. és VI. oszt. leá yok, tan. L. Thiatildisz t. nővér 
kiküldött isk. sz. tag: Neukomm Gyula.

Csütörtökön Jun. hó 21-én 9 árakor
„Te Deum“ és bizonyítványok kiosztása A vizsgák 

délelőtt 8 órakor és délután 2 órakor kezdődnek.
A Mayering féle leánynevelő és tanintézet­

ben az évzáró vizsgalatok ezen tanévben a kö­
vetkező sorrendben tartatnak meg. Junius hu 
lő én délelőtt 8 tol vallastani vizsgálatok az 
elemi és polgári osztályokban. Junius 20 án 
reggel 0 túl az 1 IV ik elemi osztályok vizs­
gálatai juuiu s 25 én reggel 8 tol kezdve az I 
es II ik polgári osztályok, délután 2 tői a III- 
IV ik polgári osztályok vizsgálatai Jumus 2U an 
délután 3 tol évzáró hangverseny. Ezen vizs- 
alatok és hangversenyre a tisztelt szülők és 

tanugybarátok ez utón is meghivatnak.
A Gerö fele nyilvánossági joggal fel­

ruházott magán elemi fiúiskolában az évzáró 
vizsgálatok csütörtökön junius hó 21. én 
Dr Seemayer Károly ur elnöklete alatt fognak 
megtartatni; - még pedig délelőtt 8—10 az 
I-só és a II.; 10—42 a 111. — délután 2—4 a 
IV. osztályban. A szülök és tanűgybaratok e 
vizsgálatokra tisztelettel meghivatnak.

Hivatalvlzsgálat. lgyártó Béla kir. főügyész f. 
hó lö-i'ti i cmcsvArml városunkba érkezett és megvizsgálta 
kir. járásbíróságunkat. A tapasztaltak feletti elismerését 
kifejezle i'aulovits István kir. táblabiró járásbiró előtt.

A verseczi gör. kel. szerb püspöki szent­
széknek f. hó 14-en tartott ülésén kihirdették, 
karloviczi metropolitai tanacs azon ítéletét 
mely 12 szentszéki elnököt feddésre és rovásra, 
nemkülönben a vizsgalati költségek megfizetésé - 
re marasztalt el. Egyik előkelő állású gór. kel. 
polgártársunktól a fentebbi Ítéletre vonatkozó­
lag a következő sorokat kaptuk: — „A maga 
nemében páratlanul álló Ítélet a szentszéki ül­
nököket. kik tisztességükre esküt tettek, azeit 
marasztalja el, mert egy bizonyos fegyelmi ügy­
ben nem a metropolitai tanacs mtencziói szerint 
ítéltek. Sehol a világon nem volt ra eset, hogy 
egy bíróságot felelősségre vonjanak azért, mert 
a bírák lelkiismerete más Ítéletet hozott, mint

S csakugyan az első időkben annyira szug- 
gerála magat, hogy úgy kezdte látni, mintha a 
vőlegénye valami mesebeli hős lenne, a ki le­
mond érte a fényes, előkelő katonaéletről, a ki­
látásba helyezett pompás házasságról, mely 
adósságai kifizetésével is járna, és meghozza ér­
te a legnagyobb áldozatot, a mit férfi hozhat, 
hogy szerelméért eldobja az uniformist, és el- 
megy számtisztnek csakhogy kenyeret tudjon 
keresni a feleségének.

Persze, hogy ez az egész házasság nélkü­
lözte a józanság szemerét is. Mert a férfinak 
nem kellett volna ezt az áldozatot megajánlani 
s a leánynak nem lett volna szabad ezt az ál­
dozatot elfogadni.

Már csak azért sem, mert mind a ketten 
számot vethettek volna, a maguk büszke, úri 
modhoz szokott természetükkel és előre gondol­
hatták volna, hogy reájuk csak boldogtalanság 
fakadhat egy ilyen áldozat árán megvásárolt 
szerelemből.

Külömben is az áldozatok, a meghozott 
és elfogadott áldozatok egyatalában nem szok­
ták emelni a szerelem értékét, az első szerelmi 
lazzal, a mézes hetek elmúltával.

Mikor a férfinak is eszébe jut, hogy ha 
mást vett volna el, nem kellene nyomorognia 
és a nő is elgondolja, hogy a szegényes, szo­
morú napokat mind elkerülhette volna egy má­
sik, jo házasság révén, akkor már vége a bol­
dogságnak.

Vége is lett hamarosan, Katának már

mindjárt elöljárójában nem nagyon tetszett, mi­
kor a férje czivilruhaban esküdött

A fess gavallér tiszt helyett egy közönsé­
ges czivil all mellette, a kiről a fekete frakk 
szinte leritt, mint a hogy a katonákról rende­
sen le szokott rini.

S az egész esküvő végtelen csendben, szin­
te a jövő szegénységnek előre vetett árnyéká­
val ment végbe Mintha csak férje szoktatni 
akarta volna a későbbi napokhoz.

Nem igy gondolta ö ezt ! j
A mi pedig azutan bekövetkezett, az még I 

szomorúbb volt.
A szerelem mámorának a kodé szétfősz- í 

lőtt s hamarosan világosán kezdte látni az öt 
körülvevő szegényes, szürke, szomorú életet.

S hamarosan úgy találta, hogy ebben' az 
áldozatokkal járó szerelemben tulajdonképpen 
semmi sincs a költészet hangulatából. I

Unalmas, fárasztó, és kétségbeejtő az - 
egesz. A jelen is a jövő is. Dér Tamásból a ki- 1 
nek semmi kvalifikacziója nein volt, legfeljebb ; 
ha elete végére számtanácsos lehet. De mikor? 
Akkorára már elmúlt az ifjúság, a szerelem 
ideje, minden elmúlt. S addig küzdeni keserves 
verejtékkui a mindennapi kenyerét ! Vigasztalan 
jovo !

■ f, halai asszonyka délutánonkint 
a míg a férje, mellékfoglalkozást vállalva, havi
huszformtért kórmölt valamelyik ügyvédnél _
szinte szégyenkezve és palástolhatatlan dühvei 
gondolt vissza azokra a banális, üres frázisokra,

melyekkel esküvé előtt kölcsönösen elhaltnoz- 
tak egymást Hogy a boldogsághoz nem kell 
gazdaság, hogy a szerelem minden pótol és hogy 
csőkből is meg lehet élni.

Csak azt az utolsót ismerte el a fiatal as­
szony. Csókból is meg lehet élni ! a Csokot jól 
megfizetik.

Mikor már sok csokjat jól megfizetette, 
akkor mondta egyszer nekem :

(Az én szeretőm legkésőbb lett, mert hiá­
ba, a kit az ember csak egy kissé is szeretett, 
annak dobja magát oda legutoljára Az erköl­
csi elzüllés szomorú utjának mintegy az utolsó 
fordulójánál.)

Maradhattam volna én jó is, becsüle­
tes is, csak az a gazember ne akadt volna az 
utamba.

Az alatt a gazember alatt az urat értette.
S inikor mentegetni próbáltam előtte sze­

gény 1 amast, idegiesen, indúlatosan beszélte:
— Az hat ! Gazember! Megint csak azt 

mondom. Mert a ki nem tudja eltartani a fele­
ségét, az ne házasodjék meg. Ha ö tudta, hogy 
koldus, miért kezdett nekem úgy udvarolni, 
mint valami gazdag gavallér. Ha tudtam volna 
hogy szegény, tudtam volna parancsolni a szi­
vemnek. Kár. volt egymást úgy tönkretettünk. 
Ostobaság és gazemberség volt tőle. Az ö lel­
kén szarad az én minden hunom.

S tálán igaza volt ennek a rossz lelkű as­
szonynak I ? #

Vértesi Gy,



a minőt a párt és más érdekek kívánhattak. 
Sajnos, hogy a karlovici gór. kd. szerb egy­
ház jelenlegi zilált viszonyait ez a eset is igen 
jól jellemzi. A szentszéki ülnököket az Ítéletnek 
külomben is sértő hangja annyira megbántotta, 
hogy állásukról leköszöntek, hogy a kormány­
hoz fognak a metropolitái tanács hallatlan vég­
zésé ellen fellebbezni, Így most a verseczi 
püspökségnek 2-IS tagon kívül nincs szentszéke. 
Furcsa észjárása lehet annak a másodfokú ha­
tóságnak, mely egyébként is a verseczi szent­
széket lépten nyomon lealázza................. “ stb.
Minden megjegyzés nélkül közöljük "a fentebbi 
levelet, de kiváncsiak vagyunk reá, hogy mit 
szól az ellenpárt ?!

Katholikus kongresszusi képviselő választás.
Vad asz Zsigmond módosi ügyvéd elhaláloza- 

cjfc sával megüresedett a verseczi kerületben a ma­
gyar kath. kongreszusi képviselői állás. Desse w- 
ffy Csanádi püspök a múlt hét folyamán már 
felterjesztette a herczegprimáshoz a választást 
kérő intézkedést. A kerület híveinek bizalma Dr. 
Seemayer Károly verseczi tekintélyes ügyvéd, 
a népes verseczi hitközség elnöke felé fordul, s 
úgy is volna az helyes, ha a verseczi kerületben 
verseczi polgár lenne a képviselő. A lapok azon 
híresztelése hogy polgármesterünk Seemayer 
János kir. tan. lenne a jelölt — tévedésen és 
névcserén alapult.

Két közgyűlés. Városunk közigazgatási 
bizottságai, hó 9-én és törvényhatóságunk 12-én 
tartotta meg rendes havi közgyűlését Páll'l'y 
Kleiner lőispán elnöklete alatt. A közigazgatási 
bizottság elhatározta, hogy Szél 1 Kálmán mi- 
nisterclnököt és a magyar kormányt külön fel­
iratban üdvözölni lógja azért, hogy Seemayer 
János kir. tan. polgármester fegyelmi ügyében 
hozott Ítéletet megsemmisítette, illetőleg ez ügy­
ben uj vizsgálatot rendelt el. Ezzel összefüg­
gésben azt is kimondja M ü Iler b. tag indít­
ványára, hogy a fegyelmi 75 ügyének aktáit 
német és szerb nyelvre is lefordillatja, s ha ez 
megtörténik, akkor lógja tovább tárgyalni az 
ügyet, Kéri a közigazgatási bizottság azt is, 
hogy a versecz—lúgos—maros-illyei vasúton 
kedvezőbb vasúti összeköttetés léptettessék élet­
be, Temesvár-Báziás közt gyorsvonat is közleked­
jék, s a viharágyuzás kötelezővé tétessék széles 
e hazában. A törvényhatósági közgyűlés cscn- 

I des mederben folyt “le, nem került felszínre
semmi nevezetesebb ügy. Dr. Haag A. inter­
pellálta a polgármestert“ hogy miért utalt ki a 
tanács a közgyűlés tudta nélkül napi dijakat a 
villamos telep építésénél a villamossági bizott­
ság tagjainak. A villamos központi telepnél al­
kalmazandó személyzet ügyében, — a szerint 
mint azt már lapunk előző számában megírtuk 

megállapodlak. 1 übh hivatalnoknak rövidebb 
és hosszabb szabadságot adott a közgyűlés.

A verseczi magy. kir. 7-ik honvédezred
I'. hó 20-án Pancsováról és Oraviczáról teljes 
számban be fog rukkolni városunkba és több 
hétig itt fog ezred gyakorlatot tartani.

A városi múzeum a szünidő alatt zárva 
marad.

Dessewffy Sándor püspök és a tanárgyülés.
Dessewffy Sándor v. b. t. t., megyés puspok 
az országos tanargyules előkészítő bizottságá­
nak tudomására hozta, hogy a nagygyűlés al­
kalmából I emesvárra érkező tanárok tisz­
teletére julius hó 4-én, a közgyűlés második 
napjait, a trónörökös szállóban diszlakom at 
ad, melyre a közgyűlés tagjait vendégeiül meg­
hívja. U Nagyméltósága ezen elhatározása, a 
mily megtisztelő a Temesvárra érkező középis­
kolai tanárságra nézve, épp oly fényes tanujele 
annak az élénk érdeklődésnek és rokonszenv-
nek, melylyel a mi püspökünk a magyar köz­
művelődés és annak munkásai iránt mindenkor

J* viseltetett.
Vasúti közgyűlés. A Versecz — kubini 

1 h. é. vasuttarsasag a múlt napokban tartotta
meg idei rendes közgyűlését Budapesten, dr. 
Molnár Viktor főispán elnöklete alatt. A köz­
gyűlésen elhatározták, hogy a forgalomban levő 
9824 drb. elsőbbségi részvény jövő hó 1-én 
esedékes szelvényeit darabonkint 8 koronával 
váltják be. A választások következvén, az igaz­
gatóságba dr. Molnár Viktor, Kabdebo Gergely 
Csapó Géza, Gerhard Gusztáv, Kajtár Jenő 
Berg Adolf, dr. Képessy Árpád, Kónyi Manó, 
dr. Mezei Mór, dr. Glosz Fereucz, dr. Kán Béla 
dr. 1-ekete Ignacz, Seemayar János, verseczi 
polgármester Sonnenberg Imre, dr. Szivák Imre, 
és Ugrón Gábor, a felügyelő-bizottságba Bod­
nár Gyula, Farnady József, dr. Palugyay Mór 

I» és Kittinger Imre lettek.

Meghívó. A helybeli magy. kir állami fő- 
reáliskola ifjúsági segítő egyesülete rendes évi- 
közgyülését f. hó 24 én d. e. 10 órakor fogja 
megtartani az állami főreáliskola tanácskozó ter­
mében. Az egylet T. Cz. tagjai ezen közgyűlésre 
ez utón is tisztelettel meghivatnak. Tárgysoro­
zat : Elnöki megnyitó, pénztárnoki jelentés, 
számvizsgálok jelentése, jelentés a segélyezések­
ről, választmányi tagok választása, indítványok.

A m. kir. földmivelósügyi ministernek a mes­
terséges ételzsir és margarinsajtok gyártásának 
és forgalomba hozatalának szabályozása tárgyá­
ban kiadott 25873/1V—3. számú rendelete értel­
mében mindazon helyiségek, melyekben mester­
séges ctelzsirt elárusítanak legalább 30 cm, 
magasságú betűkből álló és szembeötlő helyen 
alkalmazott következő felirrattal látandók el : 
„Itt mesterséges ételzsir kapható.“ Az elárusító 
helyiségekben a mesterséges ételzsir csak olyan 
edényekben tartható illetve árusítható, melyek 
rájuk alkalmazott vörös sávval és szembeötlően 
„mesterséges ételzsir“ felirattal vannak ellátva. 
Hasonlóképen mindazon helyiségek, melyekben 
margarin sajtfélék gyártatnak vagy árusittatnak, 
legalább 30 cm, magasságú betűkből álló és 
szembeötlő helyen alkalmazott következő felirat­
tal látandók el: Margarin sajtgyár vagy „eladás.“

Zilahi Gyula a nemzeti színház nagy tehet­
ségű tagja, az országszerte ismert „édes Zsül“
— mint azt mar lapunk előző szamaiban is 
megírtuk — jövő szombaton fogja megtartani 
művész estélyét, és ez alkalommal — mint Írja
— valószínűleg H erez eg Ferencz orsz. gyűl. 
képviselőnk is le jön vele a fővárosból. Zilahi 
páratlan művészetében még nem volt alkalma 
itt helyben gyönyörködni városunk közönségé­
nek, de meg vagyunk győződve arról, hogy 
müvészestélye után itt nálunk is nagy népsze­
rűségre fog találni, mint talált mindenhol széles 
e hazában. A nagy szeretette művészetén kivul 
olyan egyéni tulajdonságai képesítik, a melyek 
csak ritka embernek adatnak meg. Zilahinak 
gazdag és igen kedélyes műsora, s az ő szere­
tetreméltó művészete és kedves egyénisége elég 
garentia arra, hogz az ő „művész estélyein“ a 
közönség nagyon jól fog mulatni, igy ir róla 
Őszi Kornél. Ä müvészestélyt ismételten a leg­
melegebben ajánljuk I. Cz. közönségünk becses 
figyelmébe.

A Verseczen állomásozó m. kir. 7. honvéd 
gyalog ezred részére szükséges termény és 
anyagjárandósági czikkek biztosítása iránt a m. 
kir. II. honvéd kerületi parancsnokság által 
folyó évi julius hó 18-an Verseczen az ezred 
kezelő tiszti irodában bizottsági tárgyalás fog 
megtartatni. Ezen hirdetmény szerint az 1900 
évi szeptember hó l-töl 1901. évi augusztus hó 
31-ig terjedő időszakra szükséges széna, zab, 
alomszalma, agyszalma, tüzelöfa, koszén szállí­
tására fog árverés tarttatni. A szállítási felté­
telek naponként d. e. 9—12 óráig a verseczi 
7-ik honvéd gyalogezred kezelőtiszti irodájában 
tekinthetők meg.

A gyertyámosi magyar nyelvterjesztö-egylet
leány konviktusaba (Szegeden) a jövő tanévvel 
számos növendéket vesznek fel. Azon szülők 
vagy gyámok, kik leányaikat a konviktusba 
felvétetni óhajtják, ebbeli szándékukat legkésőbb 
j- év aug. hu 1-sö napjáin a konviktus igazga­
tóságához Gyertyámosra czimzett Írásbeli kére­
lemmel jelentik be. Egyúttal tudatják lakásuk 
teljes czimét, valamint azt is, hogy a ruházat­
ban és egy eb felszerelési kellékre vonatkozó 
kivánalmaknak ugv a felvételnél, mint azután 
megfelelni képesek és keszek. Az ellátási dij 
egy iskolai évre 280 korona, mely negyedévi 
vagy havi részletekben fizetendő. A felvétel 
alkalmával minden növendékért 25 kor, beira- 
tási, 4 kor. orvosi és 2 kor. butorhasználati dij 
teendő le. Zongoraoktatásért külön havonként 
8 korona fizetendő. Ezért a növendéknek lakás, 
élelmezés, mosás, fűtés, világítás és felügyelet 
jár. a ruházat, a tandíj, az iskolai könyvek, stb, 
költségeit a szülök viselik. Bizonyara vidékün­
kön is akadnak csaladok kik leányaikat ezen 
intézetbe adjak, mely igen sok előnyt nyújt és 
úlcso. Melegen ajánljuk a felhívást a szülök 
figyelmébe.

Találtatott egy szebkendö csekély pénz­
összeggel. A tulajdonjog igazolása után felvehető 
az itteni rendőrkapitányságnál.

Vizbefult gyermek. A sürü esőzés folytán 
megáradt Moravica patak amellett, hogy Dé- 
zsánfalva és Moravica községek határában a 
part mentén elterülő kaszálókban és vetésekben 
óriási károkat okozott, még emberáldozatot is 
kívánt. Elzässer György t.-moravicai lakos

Miklós nevű 7 éves fia, úranapján délelőtt 
más gyermekek társaságában az amúgy nevet­
ségesen csekély moravica patak arjába fürdés 
közben belefult. Holttestét csak hosszas kere­
sés után sikerült atyjának a vízből kihozni. Az 
esetet a lcözs, elöljárósága távbeszélő utján a 
hatóságnak bejelentette, s pénteken f. hó 15-én 
a jbiróság vizsgálóbirája s orvosa, a helyszínén 
megejtette a vizsgálatot. A szerencsétlenül járt 
gyermek temetése tegnap ment végbe Moravi- 
cán a község lakosságának óriási részvéte 
mellett.

A bűnvádi eljárás irányelvei. Dr. Plósz 
Sándor igazságügy miniszter a királyi főügyész­
ségekhez és ezek utján a királyi ügyészségek­
hez kóriratot intézet, melyben a bűnvádi per- 
rendtartás alkalmazásánál szem előtt tartandó 
irányeveleket ismerteti. A miniszter kiemeli, 
hogy a királyi ügyészség tagjainak nemcsak a 
vád érdekeire kell tekintettel lenniök, hanem 
az anyagi igazság érvényre emelésére, a valódi 
tényállásnak minden oldalról való földerítésére. 
A királyi ügyészség sohase tévessze szem elöli 
hogy nem arra kell törekednie, hogy a terhelt 
minden áron elítéltessék, hogy az anyagi igaz­
ságnak megfelelő ügydöntő határozat jojon létre. 
A miniszter különösen hangsúlyozza, hogy a 
bűnvádi perrendtartás egyaltalában nem czélo- 
zza azt, hogy az előkészítő eljárás egészen a 
rendőri hatóságok végezzék. A királyi ügyész­
ség tagjai tehát gondosan ügyeljenek arra, hogy 
a vizsgálati ügyek nyomozó cselekmények 
czimén a rendőri hatóságokra at ne háritassanak. 
A nyomozás irányítása es teljesítése körül az 
ügyészség tagjainak nem szabad kizárólag a 
vád érekeit szem előtt tartaniok, hanem arra 
kell torekedniök, hogy az ügy állását minden 
oldalról, a védelem szempontjából is megvilá­
gítsák Ehhez képest a nyomozás kezdetétől 
fogva a gyanúsított érdekében is gondot kell 
fordítani mindama bizonyítékok megszerzésére, 
melyeknek megsemmisülésétől tartani lehet. Az 
előzetes letartóztatásnak, illetőleg a vizsgalati 
fogságnak elrendelését csak a bűnvádi perrend­
tartásban szabatosan meghatározott okokból 
indítványozzák, a foglyos ügyeknek gyors el- 
titézésére pedig kivaló gondot fordítsanak. 
Végül a minister a legnyomatékosabban figyél- 
mébe ajánlja a királyi ügyészség tagjainak, hogy 
a büntetés súlyosbítása végett csak feltűnő 
aránytalanság esetében éljenek perorvoslattal.

Detta és vidéke. N aszluhácz Ödön 
dettai ügyvéd előfizetést hirdet ily czim alatt 
Dettán, julius l-töl megjelenő hetilapra. Előfize­
tési felhívásában elmondja, hogy Detta néhány 
évtized óta rohamosan épül és szépül, s méltó 
helyet foglal el hazank legcsinosabb, legélénkebb 
kissebb városai sorában, sőt az újabb építkezé­
sek, szépitési törekvések, lakosságának hangya- 
szorgalma és a közügyek iránt áldozatkészsége 
szempontjaiból tekintve, valóban mintaképül 
állítható fel. A kedves kis várost, bár nagyrészt 
németajkú, de hazafias, derék, müveit nép lakja 
van több közhivatala virágzó ipara, élénk ke­
reskedelme, nyilteszü és rendszeretö földmi vés 
osztálya, s elmondhatjuk, hogy kevés hazai kis­
város egyesit magaban aránylag annyi értelmes 
embert, mint Detta. Detta vidékének többféle 
nemzetiségű lakossága van ; de mindezek szív vei­
tekkel vallják magukat hazafiaknak; kitűnő 
termőföldeik, csinos falvaik vannak, tisztesség 
megelégedés és törvénytudás jellemzik e derék- 
embereket, a mi úgy a közigazgatási hatóság, 
valamint a községi elöjárósagok, a jeles lelkészi, 
jegyzői és tanítói karok, mint hivatott vezetők 
közös érdeme közel Dettához van a csinos, 
élénk és müveit Csákóvá, mely a szépben és 
jóban, Deltának méltó testvérvarosa. Ezért biz­
tosan reméli, hogy e vidék hazafias lakossága 
örömmel fogja üdvözölni és kellő támogatásban 
fogja részesíteni a magyar lapót. Az uj lap 
előfizetési ára egész évre 8, félévre 4, negyed­
évre 2 korona. — Sok szerencsét kívánunk a 
hazafias vállalkozáshoz.

Irodalom.
„Délkeleti Fürdőlapok“ czimén uj hírlapot 

indított meg hrank Zoltán ismert vidéki jeles 
hírlapíró és jó nevű iró, Oravicza és kornyéke 
fürdötelepei és közönsége, valamint az egész 
ország számára. A hasznos és tartalmas lapot 
ajánljuk a t. közönség figyelmébe. Ara négy 
hóra (juni-szeptemberig) 1 frt 20 kr. — Kiadja 
Wunder Károly Oraviczán.

Hogyan védekezzünk a szőlő ellenségei és 
betegségei ellen ? Ily czimü könyvecske jelent 
meg a I'ranklin társulat „Falusi könyvtár"" 

folytatás a mellékleten.
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Kiadó lakás.
A városáért utczában a ínagy. kir. postahi- 

vatallal szemben egy szép utczai lakás Julius 
1-től kiadó. \ an benne 3 szoba, zárt előszoba, 
konyha éleskamara, padlás kézi pineze. Az egész 
lakás villamos vezetékkel ellátva.

Bővebb felvilágosítással szolgál.
Henn Adolf.

5284. szám. — 1900.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXL t.-cz. 8 §-a alapján 

ezennel közhírré tetetik, hogy Versecz varos 
házi pénztárának és az ugyanott kezelt többi 
városi pénztárak és alapítványoknak Versecz 
város törvényhatósági bizottságának f. é. Junius 
hó 12-én tartott közgyűlésében tárgyalt és elfo­
gadott 1^99 évi zárszámadásai a vonatkozó 
127. tkvi. 5181 és 5284 ikl. 900. sz. a. hozott 
közgyűlési határozattal együtt f. é Junius hó 
16-atól kezdve 15 nap alatt vagyis f. é. Junius 
hó 30-áig bezárólag a városi számvevőségnél 
közszemlére kitétetnek és ugyanott a hivatalos 
órák alatt betekinthetők, jogában alván minden 
adózónak az érintett zárszámadások illetve a 
hivatkozott közgyűlési határozat elleni fellebbe­
zését f. é. Junius hó 30-áig bezárólag a vár. 
tanácsnál irasban beadni.

Verseczen, 1900 évi Junius ho 15-én.
Seemayer, 

kir. tanácsos polgármester.

nap alatt, a 2-ikat és 3 ihat pedig ugyanazon naptól számítandó 
30 és 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az 
árverés napjától számítandó 5",, kamatukkal együtt szabály- 
szerű leteti kérvény mellett az 1881. évi november 3án 
311125 sz. szabályrendeletben előirt módon a versec-zi ni. kir. 
adó, mint letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog beszámíttatni.

4. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napján 
tűzkár ellen biztosítani.

5. Az árverés jogerőre emelkedése után minden esetre 
azonban vsak az árverés napjától számítandó 15 nap eltel­
tével (a mennyiben utóajáulatot az 1881. tiü. t.-cz. 187. tja 
értelmében senki sem ad) vevő az ingatlan birtokába lép 
és vételi bizonyítványt kap.

Az ingatlant terhelő s az árverés napját követőleg 
esedékes adókat s hasonló természetű közterheket vevő leend 
köteles viselni. A megvett ingatlan hasznai és terhei vevőt 
a sikeres árverés napjától fogva illetik meg.

ti. A tulajdonjog bekebelezése vsak a vételár és ka­
matai teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból elren­
deltetni. Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyiké­
nek eleget nem tenne, a megvett, ingatlan az érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. LX.t -ez. 185. § a értelmében ' 
vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mel­
lett újabb árverés alá bocsáttatni csupán egy batáridőnek 
kitűzése mellett az előbbi becsáron alól is eladatni fog.

A vevő azon esetben, ha az ingatlan a korábbi vétel­
árnál olcsóbban eladatnék, a régibb és újabb vételár közti 
különbözeiét megtéríteni tartozik, ellenbeii a vételári többlet 
ot nem illetendi.

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóságnál 
Verseczen, 1900. évi február hó 24-én.

Trucza, kir. aljbir.'

T. Cz.

\ an szerencsém a nagyérde­
mű közönség becses tudomására 
hozni, hogy a Reiter Móricz-féle

2752 sz. - I960.

Hirdetmény.
Az 1900. évre megállapított tőkekamat 

és járadékado kivetési lajstrom a temesvári m, kir. 
pénzügyigazgatóság 51677 1900 szánni körren­
deletével megküldetvén, az 1883. évi 44. t.-cz. 
16 § értelmében f. évi június hó J 7-től f. é június 
hó 24-ig a városi adóhivatal helyiségében köz­
szemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető kivetési 
lajstromban megállapított adónemmel mar a 
múlt évben megróva voltak, a lajstrom kitéte­
létől számított 15 nap alatt, azon adózók pedig, 
a kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első Ízben rovattak meg, az adó- 
künyvecskéikben történt bejegyzés napját követő 
15 nap a. kötelesek esetleges felszólamlásaikat 
alulirt városi adóhivatalnál annál bizonyosabban 
benyújtani, mert később benyújtott felszólamlá­
sok figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal,
Verseczen 1900 évi június hó 16-án.

Boilry,
_____ ____________adóügyi tanácsnok, mint hivatali főnök.

338 sz - 1900.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseczi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Ur. Barta Ignácz temesvári ügyvéd által képvi­
selt Boskoviis Adolf temesvári kereskedő javára, Számon 
Betru ferendiai lakos elleni végrehajtási ügyben 290 korona 
82 filler töke, emuk 1899 évi május 3 tói járó 6% kamatja 
:a k5l'or|a 30 filler már megállapított és i-ienleg 25 koroná­
ban megállapított költség, továbbá csatlakozást nyelt Kian 
Pavel ferendiai lakos javára 240 kor. tőke s Járj továbbá 
Bowy Miksa verseczi lakos javára 58 kor. tőke s jár továb­
bá 8. Metz temesvári ezég javára 177 kor. 22 fill, tőke s 

jár. továbbá a Deltái első hengermalom, társ. javára ‘'Ti 
kor 60 till, töke s jár. továbbá Kim, Pavel ferendiai lakos javára 
73 kor. 30 fali. toké s jár. továbbá ZolTmann Sándor verseczi 
lakos javára 128 és 79 kor. tőke s jár továbbá a Magyar 
Agrar takarék pénztár rószv társ. javára 4308 kor. 66 fill 
toké s jár. végül csatlakozást nyert Dr. Popovics Miklós 
verseczi ügy ved javára 166 kor. 4u till, tőke s jár. kielégi, 
tese végett az árverést elrendelte. ‘ k

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
ierendia község 9 sz. tjkvbeu irt A IV. 1188 (P145.ni.i-, 
es 1674 hisz. ingatlan 934 kor. továbbá az A V. 316-317 
ioic*i 148 ?' *' ,RZ‘ heltelkes 11 áz továbbá a 870, Iliit; és 
12ib hisz. ingatlan 7196 korona, továbbá a VI (435-6) l,r

1éH9A®,6ZLi8^obute kee 210 hr‘ továbbá a IX 906 a 
M9mhlf'llö6J hr8Z, 1482 kor. továbbá az A ’
(1%0-bl) hrsz. ingatlan 8S kor. végül az A uv .
ícgatían 28 koronában megállapított kikiáltási árban H)u<)
erviulm® 10 a‘ lk naP-ian d- 11-3 Órakor Ferendiáu a község 
elöljáróság irodaiban megtartandó nyilvános árverésen kő­
vetkező feltételek alatt fog eladás alá kerülni, „. m.

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltás 
áron aló! is eladatni fog. “as|

3. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat- 
lan becsaranak 10° °-át vagyis 93 kor 10 fillért, 719 kor 6(1
08 fillért! kk°r' 1!8 ,k0r- 20 íil,órf' 8 kor. 80 fillért, 2 k r

S ,™í: a tStej*

va-ky SftS értékpapírban a kiküldött kezéhez Jeteim", 
vagy az 1881 60 t.-cz 1,0 §-a értelmében a bánatpénznek

elhelyezéséről kiállító,, elis-

pedig az el»6t'az árve'rés főgémmé,któ számülndó 16

tlkv. 1900.
Árverni hirdetmény és árverési feltételek.

teszi boJvr8eni kn .,jbir.ó“8 mint tkvi hatóság közhírré
Drae’iua 5a i/>r* .j <yko';K'8 Istv!ln ügyvéd javára János 

ag ua (8 János Alexander szolsiezai lakosok elleni vév-
Ü3 tóHáró oo í 60 rk0r' U:!te/,Ulek 1890 vv október hó 
kor ;t fin mu>Jf A,bbA 07 kor- 811 «»ér tőke és 30
koz-íst nv . 0 kor- b0 filler jelenlegi költség, csatla

.. t nyert első temes-moraviczai takarékpénztár javára 
480 kor. S jár. Viuu Jón javára, 116 kor. 98 till B jl ki 
elegitesere vegeit az árverést elrendelte.
Szoisicza l’,Hhorte MP-0U1‘ k.jr- törvényszék területén fekvő » 
639 74K ,k g.Ul ,sz‘ t-'kvb‘!n A 1 118 hr. sz. ház 57! 
t.!’.-., 8Z‘ ,n°atlíul 1448 koronában, megállapitott ki k alias, arban 1900. évi Julius hó 14-én dólellöt, 11 órakor 
■ z-olsicza község elöljáróság irodában megtartandó nvilvá- 
.^arveresen következő feltételek alatt fog"eladás alá ke

senkt J' Ua a meSéllapitott kikiáltási áron felüli Ígéreteit

siarÄttr*- .............. *
lau I,e,,sítr6 rVpr<ínu11 klvA,Kll< bánatpénzül tartoznak azingat- 
ben ' VagylS k'"'- 8U miért, készpénz-

vagy az 1881 ovi t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam-
mai számított“ 1881 "«vember 1-én 3333 sz. a kelt
kiküldött k z,§ ^aU kijelült évadok képes értékpapírban a 
órtebnM kc' u vagy az i88‘ LX. t.-cz. 170 g-a
emelve,H 9 n “,i'tpéUZIiük a bíróságnál történt előlege« elhelyezéséről kral],tolt. elismervényt átszolgáltatni
aim AZ ar.ver/8i feltételek többi pontjai a hivatalos órák 

,ak“- Jarasbn-ósag telekkönyvi irodában és a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők. 6
sávnál mmCZen k,‘r' ikrésbiréaág mint telekkönyvi ható- 
feagnal 1.100 évi április iió 17-ik napján.

Trucza kir albiró.

Állatok minden fajainak kitöniésérc vállalkozik

KATONA MIHÁLY
as orzs. Museum és könyvtár biz. praparatorának nyilvános 

áHatkitömö laboratóriuma

BUDAPEST.
Enüösök és madarak természethüen a legújabb módszerrel 
(modellirozassal) készíttetnek: szebben, jobban, olcsóbban 

mint bármely hasonló intézetben.
A kitömések árai az állatok nagysága szerint:

frt

Emlősök:
Egérnagyságu 0.80—1 frt 
Menyét »
-Nyesi » 5 fr
Kok a » () fj.
Vad disznó fej 15 — 20 ír
Szar vasfej 35-40 fr

Madarak:
Pintnagyságu 0.80 í frt
Galamb » frt
Erdei bagoly 3 frt
Nagy suholy (Uhu) () frt
Sas (Nagy 8 frt
Keselyű 12 Irt

ben ágán faldiszül 10 frt
du résziXyir « «

Siket fájd fej és farok faragott tablettán 5 frt
Ny|r « « « « « 4 frt
. I’ilivelnnlicn k,szülnek mindenfele Vadászati 
tropheak kisebb, nagyobb biológiai csoportok függői 
vadak, emlős fejek milvt'-szileg farairól! tablettán 
mmt s/uhadisz.uk cmlösbörük padi., díszeknek 
iepj)ineknrk trvmcszvthilen utánzóit. leiekkel 

oz szarvas angancsok rd-'s,- táblára ds v. t.-tt 
agancsok koponya utánzatokra helyezése, hité 
íz.'■ 11 ■ 111 kittimési czélokra vásáról frissen lőtt 
vadat lóképpen ritkább állatokat u. m. sasokat 
uhui. túzokot, siket nyír és esázár fajdot sth. 
llmz, vad macskát, vidrát morgos med vét t'-s 
medvehoesol ugyanezekért élő állapotban a l,v- 
magasabh arakat Űzeti az intézet.

\ eiseczen átvettem és íi követ­
kező cziin alatt

Baruch J. fiainak
Fióküzlete

Versecz, Ferencz József-Tér, To-
kics-léle ház fogva tovább vezetni.

Az üzlet el van látva a 
legújabb

Üveg-, Porczellán-, és Lámpaárú
villamos luszterek

Majolika és In oncz-árukkal
a leggazdagabb választékban, úgy 
liogy mindenki igényéit kielégít­
heti.

Azon törekvésem, hogy pon­
tos kiszolgálat gazdag választék 
és Nagy raktárral Szigorúan 
szabott árakkal látom el üzle­
temet remél nem engedi hogy a 
nagyérdemű közönség jó indula­
tával meg log tisztelni.

Mély tisztelettel

Barnch J. fiai
l vég-, Porczellán és 
Ián ipaáru nagy ke­

reskedői*

Temesvár—Üvepdvar
Alapitta tott 1859.

A lurchner-fólc könyvnyomda tulajdonos nyomása Versecz.
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Melléklet a „Délvidék“ június hó 17-én megjelent 24-ik számához.
Folytatás a főlapból, 

czitnü gyűjteményében, melyet készséggel aján­
lunk a szőlőm! velőssel foglalkozók figyelmébe. 
A könnyen érthető modorban irt könyv szer­
zője : István Gazda (Rom bay Dezső) a nép 
kedvelt gazdasági Írója. Főbb czimei a követ­
kezők : A lilloxcra — Védekezés a filloxera 
ellen. — A szőlőnek futóhomokba való ültetése.
— Amerikai szőlőfajták- — Telepítési költség.
— A peronoszpora. - Lisztharmat. — Szőlő- 
moly. — A pajor. A sárgaság. — Káros-e 
a méh a szőlőben ? A könyv ára 1 korona ; 
kapható minden könyvesboltban

A magyar hírlapirodalom czim alatt ér­
dekes kimutatást kozol az „Újságkiadók lapja,, 
Magyarország közszellemének fejlődését, hala­
dását, mi sem bizonyítja inkább, mint az a 
tény, hogy hírlapirodalmunk a legutóbbi tiz év 
alatt is mennyire fejlődőt, nagyobbodott. Alig 
van ma hazánkban nagyobb város, melynek ne 
volna napilapja vagy több hetilapja. Eltekintve 
attól, hogy a fuvarosban töbo mint húsz napi­
lap jelen meg, mely természetesen a vidéki 
közönségnek is kgdvencz olvasmánya, mégis 
szükség van a vidéki emporiu mokban helyi 

1 érdekű lapra is, mely a varos, a kornyék, a 
/ megye szőkébb érdekeit szolgálja, eseményeit 
tárgyalja. Alig van ma Magyarországban egy 
ága is az emberi fejlődésnek, melynek ne volna 
meg a maga szaklapja is. Budapesten egyma­
gában húsz magyar politikai napilap jelenik 
meg. E húsz napilap közül kilenc magántulajdon, 
mig 1U napilapot részvénytársaság ad ki. A 
vidéken összesen 27 magyar napilap jelenik 
meg 14 városban. Politikai hetilap Budapesten 
13, a vidéken pedig (i3 lat napvilágot. Társa­
dalmi es vegyestartalmu hetilap Budapesten 
egymagában 3ti. a vidéken 199 jelenik meg.
I aniigyi lapja Budapestnek 19 van, a vidékén 
-ö Gyorsírászati lap 9 Ifjúsági lap 18 Szép­
irodalmi és vegyestartalmu lap Budapesten 27, 
a vidéken 2 Művészeti, zenészeti, színházi lapok

csak a központban jelennek meg. Ezek száma 
K>. irodalmi lap 9 Divatlap 8. Humorisztikus 
lap 18, Jogtudományi lap 27, Orvosi és gyógy­
szerészeti lapok száma 20 Fémrészét tudó mányi 
lapok 111 Földrajzi és történeti lapok 14. Á 
közgazdasági és statisztikai lapok száma 12 
Gazdaság, erdészet, méhészet és állategészség- 
Oftygyel foglalkozó lap van a fővárosban 25, a 
vidéken 30. Mérnöki lap 7. Kereskedelmi és 
pénzügyi lap 39 jelenik meg Iparral foglalkozó 
lap (13. Vasúti és közlekedésügyi lap 10 Sport 
és tornalap 21. Katonai lap 3. Sorsolási lap 9. 
Hivatalos hirdetési lap van a vidéken 15 A 
vegyes melléklapok száma 42. Magyar nyelvű 
lap tehát Magyarországon összesen kilenczszaz- 
huszonöt (925) jeleni* meg. E szám azonban 
nem volna teljes, ha nem vennék hozzá az ide­
gen nyelven megjelenő lapokat is. Ezek követ­
kezőképpen osztalyoshatok : Budapesten ti né­
met napilap, a vidéken 25 napi-és hetilap jele­
nik meg. Német szaklap és vegyes tartalmú 
lap van van Budapesten 54, a vidéken 70 Né­
met lap tehát hazánkban százötvenöt lát nap­
világot. Horvát lap 2. Szerb lap 31. Roman 
lap 19. Tóth lap 25 Bunyevac lap 2. Orosz 
lap 4 Lengyel lap 3. Francia lap 3. Olasz lap 
2. Héber nyelvit lap 2 jelenik meg : összesen 
93 Ha most összegezzük mindazokat a lapokat, 
melyeket Magyarországon adnak ki, úgy lat­
juk hogy azok szánra majd 2000-re rúg!

A sárkányok országából. Életképek és úti­
rajzok Khinából, Irta: Cholnoky Jenő Veszprém, 
1900. Köves és Boros könyvkiadóinvatala. Ara 
10 korona. Irodalmunk Khinából már mutathat 
tel egy oly munkát, a mely minden nemzet iro­
dai maban*-zamot tenne, t. i. Lóczy Lajos köny­
vet, de egyrészt ez a könyv, minden érdemes­
sége mellett az aktuads viszonyokra nézve im­
már kissé időjét múlta, másrészt pedig sokkal 
tudományosabb modorban van megírva, semhogy 
a nagy közönség érdeklődésére számíthatna. 
Íme azonban Kirína napról-napra nagyobb jelen­

tőséggel vág a nemzetközi élet ploblémái közé 
és az események egyre jobban feléje terelik a 
figyelmét. Ilyen körülmények között kiváló alka- 
lomszerüséggel jelenik meg a könyvpiacon Chol­
noky Jenő testes könyve mely. A sárkányok 
országából cim alatt a mai Khina viszonyaival 
ismertet meg Oiyan könyv ez, mely tárgyalás- 
modoránal fogva közvetlenül tud szólni a olvasó 
érdeklődéséhez, s e mellett alapos utánjárás 
eredményekép bő és pompásan informáló munka 
a mennyei birodalomról. Cholnoky Jenő hosszabb 
utazás alatt gyűjtötte össze hozzá a tapasztala­
tokat és az anyagot, s avatott tollal ügyesen 
tudja az olvasó elé vinni A könyv határozott 
nyereség irodalmunkra, kiállítása révén pedig 
beillik a disz müvek közzé. Számos rajz és fény­
kép tarkítja, a címlapja pedig — pompás stil- 
szertiségével — méltó arra, hogy féltünést kelt-

Szerkesztöi levelezés
i. Moraviczán Illetékes helyen lépéseket 

tettünk, hogy rendbe jöjjön. Hisszük, hogy meg 
lesz a kívánt eredménye. Nyilvánosán szellőz­
tetni éppen az úgy krdekében nem tanácsos. 
Bizalommal, szép szóval inkább nyélbe lehet 
ütni a dolgot. A dorong ez esetben nem igen 
használna, sőt artana.

Nyilttér.

Selyem-damaszt-riha
18 kor. feljebb — 12 méter! póstabér és vám­
mentesen szállítva. Minták póstafordultá-
V»I küldenek, nem különben fekete, fehér és
színes Henneberg-selyem 90 fillértől 29 korona 

30 fillérig méterenként,
Ileimeberg <». selyemgyárai (cs. és k. 

udvari szállító) Zürichben.

—f©í3

Énét?
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦
♦
<>
w

Megjelenik tizenkét
------------------ -------------

Megjelenik füzetes b
♦ kötetben kiadásban is

♦ famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron. 240 füzetben. ♦

♦ Egy-egy kötet ára Több füzet setnmikép som lesz. ♦
* rendkívül díszes félbür- Hetenkint egy /'(izet fog ♦
♦ kötésben, bőrhAttal és közrebocsáttatni ♦
♦ vászontáblával Egy-egy füzet ára ♦
♦ 8 frt. 30 kr. ♦
♦ Minden négy hóban egy—egy A füzetes kiadáshoz díszes he- ♦
♦ kötet jelenik meg. kötési táblák szállitatnak ♦
♦
♦ fi jVagy JCcpßS Világtörténet megszerezhető: ♦

♦
♦ a) Füzetes kiadásban heten kinti 30 kros füzetekben ♦
♦ minden rendes hazai könyvárusnál. ♦
* b) Kötetes kiadásban 71' kötetben. 8 írtjával ♦
♦ aj kötetenkinti utánvéttel bérmentve, ♦
♦ b) havi 1 frt 60 kros részletfizetésre. ♦3
♦ * ♦ 8

* renieltsek i helyi kinyvkereikeiéehez *ajy níilrt klemhez Intézenm. 

-X-
Tájékoztató képes prospektust

1 '«W

m a ta t rá a (/füzetet
in0yen és bémnentve

küld a inti kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllöi-ut 18. szám.

Képes disz mii a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0VSZKY SAMU, F0GARASSY ALBERT. GERÉB JÓZSEF, 

GOLDZÍHER IGNÁCZ. GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 11500 szó v ogkop/j/'l, Ő00 in iitti el lék 1ette], fid színes műinppa.l 

ö0 töltetlen térképpel, S'500 szövegoldaliul.

fi Jíagy Képes Világtörténet czéija.
meg magyar nyelven.

terjedelmében egyaránt nagy és je-
■Jelen munkával az első nagy vilii "történeti mii jelenik 
Tervében, ezeljában, eszközeiben, “Jakjában és 

fent ős ez a i ú/ialkozús.
.4 magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet
i\emzeti művelődésünkre nézve fort s nin/.zanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy regi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi Nagy Képes Világtörténet itiusztráczUi.
A Nagy Kénes Világtörténet v>-/.es illusztrái-ziói k zarólag egykorú vagy korhű ábrázola 

tok lesznek Képes mellékletei, történeti térképei, a. szöveg közé nyomott rajzokkal é< 
íiasinasuiatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek a mmol a maga valójában leheleté n beszerezni. Tizek a nagy európai múzeumokból 
es.,..nli es nyilvános könyvtárakból es levéltárakból, építészeti műremekekről cgvhcvyüitőtt s a 
legnagyobb műszaki tökeletességgel reprodukált illusztrácziók rendkívül emelik a” uiü becsét 
az egesznek művészi értéket adnak. ’

Fz a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyv k közé tartozik.
Kz a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanít,ja

barátja, t a na ,-sa dója, minden úri háznak ék 
,1 mii kiadására egyesült két köttyvkiad- 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek

Tran kiin Tarsulut
rna gj a r irodalmi intézel es könyvnyomda

stge /('ilyen.
intézni bizalommal ajánlja, tehát nagy,

Hérái Testvérek
irodalmi intézet részvény társasÁM.

Előtető gyUjtőh »ivMkedjcnck a kiadóhivatalhoz fordulni.

9
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2625. szám.

Pályázat.
A Versecz városi utmesteri állásnak he­

lyettesítés utján való ideiglenes betöltése czél- 
jából pályázatát hirdetik és mindazok kik ezen 
800 korona fizetés és 400 korona lóátalánynyal 
javadalmazott állást elnyerni óhajtják, felhivat­
nak, hogy Gaádi Palffy Elemér főispán ur Ő 
Méltóságához intézett szabályszerűen felszerelt 
pályázati kérvényeiket folyo évi junius hó 23-ig 
a polgármesteri hivatalnál nyújtsák be.

Az 1873. évi II. t.-cz, értelmében ezen 
állasra az igazolványos altisztek előnynyel bírnak.

Verseczen 1900 évi junius hó 12-én.

Seemajer,
kir. tanácsos, polgármester.

2678 szám. 1900.

Hirdetmény.
Az 1900 évre megállapított általános jöve­

delmi pótadó kivetési lajstrom a temesvári m 
kir. pénzügyigazgatóság 52690/900 számú kör­
rendeletével megküldetvén, az 1883 évi 44 t-cz. 
16 S'a értelmében folyó évi junius hó 17-től 
f. évi junius hó 24-ig a vajrosi adóhivatal he- 
lyiségében közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető kivetési laj­
stromban megállapított adónemmel már a múlt 
evben megróva voltak, a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt, azon adózók pedig, a

kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első ízben rovattak meg, az adó­
könyvecskéiben történt bejegyzés napját követő 
15 nap alatt kötelesek esetleges felszollamlásai- 
kat alólirt városi adóhivatalnál annál bizonyos 
sabban benyújtani, mert később benyújtott fel­
szólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal,
Verseczen, 1900 évi junius hó 16-an.

Ilodry,
adóügyi tanácsnok mint hivataltVíiiük

2770. szám. — 1000. tlkvi.

Árverési liirdeiméii.v.
A vereeczi kir jbirósag mint tlkvi hatóság közhírré

Baross téren Verseczen.

teszi, hogy az Oraviczai takarékpénztár részv. társ. javára 
George férj ; Gerkócs Paraszkéva es társai elleni végrehaj­
tási ügyben 3C0 kor. löké ennek 1897 évi február hó 5-tól 
járó 8,, 0 kamata 13 kor. SO till, eddegi 18 kor. jelenlegi, 
csatlakozást nyert az államkincstár javára 500 kor. -it! fill, s 
jár kielégítésére az árverést elrendelte.

A fehértemplom! kir. törvényszék területén fekvő s a 
Szolsiczai község 579 sz. tjkvben irt A 1157 hisz. 118 ö. i az. 
beltelkes ház -483 hrsz. 803 hisz. Siti l-i-sz, ingatlanok 1055 
koronában megállapított kikiállási árban 1000 éri július hó 
M ik napján d. e. 10 órakor Szolsicza község elöljáróság! 
irodában megtartandó nyilvános árverésen következő felté­
telek alatt fog e’adtis alá kerülni u m :

1. Ha a megállapított kikiáltási iron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzőit ingatlan a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

5. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingatlan 
becsárának 10«/,,-át v; ;yis 101 kor. 50 fillért készpénzben 
vagy az 1881. t. ez. 45 g-ában jelzett árfolyammal szá- 
mitott az 1881. nov. lón 3333 sz. a kelt J. M. R,
8 §-ábaii kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 170 S-a értelmében a 
banatpenznak a bíróságnál történt elú'leges elhelyezéséről ki­
áll,tott elismervényt átszolgáltatni

Kir. jbíróság mint tlkvi hatóságnál, Verseczen 1000 
évi április 15-ik napján. Trucza. kir. albiró,

ITÍ f ^r,'in is "-"s/c'liasimlitani azokkal. IT: l 
Uj ■ molyuk tóidig ill voltak! VJ .

Verseczen először lathato a saját czéljaira 
külön épült nagy bódéban.

Nagyszerű és feliilniiiUiakitliin
Zologiai és természáisíorai Múzeum

összeköttetésben modern mesterek müveinek
nagyszerű képkiállitásával

Egészén uj.

A burháború
a termeszül csudája:

A hat lábú eleven macska
és más csodaállatok

Kacsák, hidak. Tulkok. (íalanilmk.
valamennyi négy lábhal 

1 (‘ilyesmi berendezel elegáns mechanikus lövé­
szeti Szalon. I'arallan a inaij'a nemében

Velenczei légi hinták.
•V"n reményben. hogy valóban léliilmul- 

liatatlan látni vah'iimmal a T. ( /. közönség l,d|es 

megelégedéséi ki logom nyerni számos látoga­
tásáért esd ve maradiam Tiszlelelttd

A tulajdonos.

■■ Könyv- és kőnyomdai müintézet

Kirchner I. E,
fOBZlet HámszötleMitea 1570-71. Versecz. Könyv es papirtmsMés Antes? sétány.

jánlja. magát mindennemű nyomtatványok úgy mint:

újságok, különféle művek, röpiratok. 
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek, 

eljegyzési kártyák, czimlapok, báli meghívók.
gyászjelentések, valamint ezimkék, árujegyek.

arany, bronz vagy színes előállítására
Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai

nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.
7 A"drr.'-*^ * - Khnhi-u.vzti siirltiín 1

Lgyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyol,I, választékban fi

s a legjutányosabb árakon. [()
A XXXXII. évfolyammal bird első verseczi nóm.i t„„ „ L<1
és „Bndutynost“ szerkesztősége és kiadóhivatal. P! „Werschetzer Gebirgsbote“ „Délvidék“ KJ

a ív " mara 8 hÍrde,éSek' 'e's^lamlások és levelek ( 
a leiveteli irodában is elfogadtatnak. -

A Kirclmer-féle könyvnyomda tulajdon» , Vursecz.


